



Гериций коралловидный, коралловый гриб

Hericium coralloides (Scop.) Pers.

Порядок Сыроежковые – Russulales

Семейство Герициевые – Hericiaceae

Плодовое тело диаметром 15-25 см, коралловидно-разветвлённое, твёрдомясистое, белоснежное, иногда с розовым или желтоватым оттенком; буреет при прикосновении, с возрастом и при сушке. Гименофор шиповатый, чётко отделён от мякоти. Шипы конусовидные, сосулькоподобные, длиной 0,5-1,5 см, многочисленные, свисающие вниз, покрывают ветви по бокам. Мякоть белая, пресная или слегка сладковатая, с приятным грибным запахом. Споры широкоовальные, бесцветные, амилоидные, $3-5 \times 3,5-4,2$ мкм.

Произрастает в средней и верхней пойме в лиственных лесах, на валежнике лиственных пород, реже – на пнях и сухостое, преимущественно на тополе (*Populus suaveolens*) и берёзе (*Betula platyphylla*). Плодоносит в июле-августе. В пределах ареала также отмечен на буке, вязе, ясене, лещине, ольхе и иве. Ксилотроф. Съедобен в молодом возрасте. Ценился как декоративный и лекарственный гриб. В Магаданской области зарегистрирован в Ольском (поймы рр. Ойра, Чёломджа, Яма), Хасынском (верховья р. Яма), Среднеканском (пойма р. Колыма, окрестности посёлка Буюнда) и Омсукчанском (окрестности посёлка Омсукчан) районах.

Фото: А. Андреев